

Сегодня в Канцелярии Президента Республики президент Тоомас Хендрик Ильвес вручил премию молодого деятеля культуры от Фонда Президента Республики в поддержку культуры пианисту Михкелю Поллю, чья творческая и художественная деятельность стала существенным вкладом в популяризацию эстонского государства и нашей культуры в мире.

«Просто хороший музыкант становится отличным музыкантом через свои личностные качества и творческие способности в сочетании с постоянной работой и смелостью брать на себя сложные и неизвестные задачи, всегда пробовать что-то новое», заявил президент Ильвес на церемонии вручения премии и отметил, что Михкель Полль обладает всеми этими качествами.

«Поэтому люди стремятся слушать твое творчество и понимать твою музыку – ты чаруешь публику от Тудулиннаской основной школы в Вирусском уезде до Уигмор-Холла в Лондоне. Ты способствуешь воспроизведению и положительному восприятию эстонской музыки и песен во всем мире. Так Эстония становится больше и известнее», сказал глава государства.

Президент Ильвес выразил признательность членам совета Фонда Президента Республики в поддержку культуры и спонсора премии Индрека Нейвельта. Размер премии молодого деятеля культуры: 5000 евро.

По словам Михкеля Полля, премия послужит для него еще одним творческим стимулом: несмотря на стрессы и напряженность графика, пианист всегда извлекает радость из музыки. «Искусство – самый прямой путь к цели при поиске духовных ценностей», пояснил Полль.

Лауреат премии поблагодарил своих преподавателей и членов семьи за поддержку и понимание, а президента и членов совета фонда – за высокое признание заслуг.

Кандидатуру Михкеля Полля выдвинули Эстонская ассоциация профессиональных музыкантов (председатель: Генри-Давид Варема) и Юко-Март Кылар, а

рекомендателями пианиста стали Ану Тали и Эррки-Свен Тюрр.

В текущем сезоне Михкель Полль является штатным участником Эстонского государственного симфонического оркестра и выступает с замечательными концертами, призванными популяризировать произведения эстонских композиторов и побудить интерес к их биографиям. В течение 2012/2013 сезона Михкель Полль сотрудничал с рядом оркестров (Norrbottn Chamber Orchestra, Birmingham SSO) и дирижеров (Олари Элтс, Неэме Ярви, Ану Тали, Арво Волмер), а также дал огромное количество сольных концертов в Эстонии и за рубежом. Помимо этого, пианист выступает с бесплатными лекциями-концертами в эстонских школах – дети старших классов учатся слушать классическую музыку и узнают интересные подробности о жизни музыканта с международной карьерой.

Репертуар Михкеля Полля содержит музыку разнообразных жанров из различных эпох, в том числе крупные произведения и миниатюры, шедевры композиторов от Баха до Лигети. Пианист также часто музицирует в составе ряда камерных ансамблей вместе с выдающимися эстонскими инструменталистами и вокалистами, в том числе со своей сестрой-скрипачкой Мари Полль.

Михкель Полль выступал в Эстонии, Латвии, Литве, Финляндии, Швеции, Норвегии, России, Германии, Бельгии, Великобритании, Франции, Италии, Испании, Португалии, Греции и США. Он давал концерты в составе Эстонского государственного симфонического оркестра, Латвийского национального симфонического оркестра, симфонического оркестра стран Северной Европы, Магдебургского филармонического оркестра, Норрботтенского камерного оркестра, симфонического оркестра театра «Ванемуйне», Sinfonia of Birmingham, Норвичского филармонического оркестра, Линкольнского симфонического оркестра, Пярнуского городского оркестра и симфонического оркестра Эстонской музыкальной и театральной академии. В прошлом сезоне Михкель Полль провел успешный концертный тур в Европе в составе симфонического оркестра стран Северной Европы под руководством Ану Тали.

В октябре 2011 года Михкель Полль завоевал престижную награду Guildhall Wigmore Recital Prize, и благодаря этому в июне прошлого года состоялся его дебют во всемирно известном Уигмор-Холле. В 2009 году известная финская фирма грамзаписи Ondine выпустила дебютный компакт-диск Михкеля Полля с фортепианной музыкой 20-го столетия. В альбоме представлены произведения Равеля, Шостаковича, Мосолова, Лигети и Тульве. В апреле 2013 года Михкель Полль заключил международный агентский контракт с агентством Sonora, которое теперь представляет его интересы в

Польше и Франции. В ближайшее время будут заключены контракты об агентском представительстве интересов Полля в Германии и Швейцарии.

Михкель Полль родился в Таллинне в 1986 году. В возрасте шести лет он начал изучать игру на фортепьяно в Ныммеской музыкальной школе, продолжив затем учебу в Таллиннской музыкальной средней школе. В настоящее время он проходит обучение в Эстонской музыкальной и театральной академии.

Дополнительная информация о премии молодого деятеля культуры и перечень прошлых лауреатов: www.president.ee

Отдел связей с общественностью
Канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229